



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
6 МАРТА
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 18 (10367)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

Согласию — альтернативы нет

Средства массовой информации заперестрели сообщения о состоявшихся конференциях, статьях и передачах, в которых предлагаются «новые» подходы в государственном устройстве, реформировании власти. На все это можно было бы реагировать спокойно, считая очередным маневром определенных политических сил по сплочению своих сторонников. Если бы не призывы к радикальным (революционным) реформам, то есть нагнетанию кризиса.

Идеологом такого подхода является всем известный бывший мэр Москвы Г. Попов. Его статья в «Независимой газете» (26.01.93 г.) озаглавлена «Проблемы нашего конституционного процесса». В ней довольно пространно излагается линия российского движения демократических реформ на созыв учредительного собрания и на все то, что связано с этим явлением. Однако суть прежнего сценария, разработанного политсоветом этого движения, по которому должны были развернуться антиконституционные действия накануне седьмого Съезда народных депутатов, сохранена полностью: устранение от власти Верховного Совета, роспуск Съезда и введение в стране прямого президентского правления.

Вспомним, каким атакам в то время подвергался депутатский корпус. А 10 декабря 1992 года, после известного заявления Президента на Съезде, практически наступил конституционный кризис. Тогда переворота не произошло. Съезду удалось удержать страну на краю пропасти, скорректировать экономическую политику в интересах народа. Теперь эти же политические силы решили вновь развернуть кампанию за лишение Съезда народных депутатов власти, умаление роли Верховного Совета, облачив ее в не получившие исторического признания одежды учредительного собрания. Оживлению в стане «деморосов» способствовало и то обстоятельство, что наряду с Министерством печати и информации во властных президентских структурах был создан Федеральный информационный центр России во главе с неизвестным Михаилом Полтораниным. Прекрасная возможность для установления

информационной диктатуры и произвола в формировании общественного мнения.

Но давайте все-таки проследим за ходом рассуждений доктора наук Гавриила Попова и недавно обнаружившего себя похожими «оригинальными» идеями члена-корреспондента, руководителя исследовательского центра частного права при Президенте РФ Сергея Алексеева.

Г. Попов в своей статье посоветовал на то, что демократы допустили генеральную ошибку в августе 1991 года: не пошли до конца и не ликвидировали существующую представительную советскую государственную систему. Надо было, цитирую автора, «до созыва учредительного собрания поручить Президенту создать временное правительство с прекращением полномочий всех органов, кроме органов временного правительства». После этих слов становится предельно ясно, чего хотят сторонники так называемых демократических реформ. Правом и Конституцией, как видите, здесь и не пахнет.

Можно вполне согласиться с автором статьи, что власть в стране действительно принадлежит номенклатуре, но новой, а не «коалиции бывших советских аппаратчиков», как он изволил утверждать.

Когда Попов и его сподвижники разлагольствуют о засилии бывшей номенклатуры, они явно блефуют. Все это вытаскивается вновь и вновь для того, чтобы развернуть кампанию борьбы за обладание неограниченной властью со стороны определенной группы лиц и постараться покончить с народо-властием, причем его же, народа, собственными руками.

Подкидывают «деморосы» сказочку и о том, что Верховный Совет — это ЦК, а его президент — политбюро. Довольно своеобразное рассуждение и у С. Алексеева («Известия» 4.02.93 г.), что «гены всевластия Советов» несут угрозу тоталитаризма. Но тогда какова же альтернатива? Выходит, всемогущая и единственная власть исполнительная во главе с Президентом. Выделение института президентства, заключает С. Алексеев, устраняет государственнопроводные предпосылки тоталитаризма. Скажите, разве

чиновничий аппарат может явиться стержнем демократической власти? В то же время трудно не согласиться с ним, что Президент, как глава государства, призван обеспечивать оптимальное и сбалансированное функционирование законодательной, исполнительной и судебной властей. Однако это уже совсем другое, и система Советов здесь не помеха.

Тенденция возвышения исполнительной власти и приращение законодательной и судебной-правовой начала проявляются у нас именно с созданием института президентства. Но почему она так остро проявляется сейчас, зачем «деморосам» понадобилась неограниченная президентская власть? Все очень просто. Они всполюшились, что последний Съезд народных депутатов, их расчетов вопреки, не дрогнул, не поддавался на прямой шантаж и покончил с чрезвычайными, временщиками, отобрал исключительное право у таких лиц, как Бурбулис, воспользовавшись неопытностью парламента, определять внутреннюю и внешнюю политику страны. Съезд четко обозначил приоритеты экономической реформы, как социально ориентированные, и открыл возможности для рыночной экономики без «шоковой терапии».

Попов утверждает, что избиратели не давали нынешнему депутатскому корпусу мандата на «новое устройство России». Ну что же, каждый разумеет по-своему, и с его ликвидаторской позиции может и так. Но претенденты на депутатский мандат и были избраны только потому, что заявляли о реформировании и устройстве общества на качественно новой основе. Именно нынешний состав депутатов, избранный впервые действительно демократическим путем, провозгласил курс на реформы и демократию. Объявил Россию суверенной, принял Федеративный договор, обновил Конституцию и закрепил принцип разделения властей. Да и какой еще властный орган так близок к избирателям, как Съезд и Верховный Совет.

Нам же предлагают совершенно иное: должны прийти новые люди, пока с неизменным видением судьбы России (демократы их не раскрывают). Все начинай сна-

чала: новая конституционная комиссия, проекты и их обсуждение, нескончаемые дискуссии, противостояния, нестабильность. Сколько же потребуется для этого дополнительного времени и средств!

Радикалы раскручивают теперь уже ситуацию выбора «кто кого», вместо того, чтобы заняться налаживанием нормальной человеческой жизни. Сегодня центром политической борьбы стал предстоящий референдум. Как известно, депутатский корпус в своем большинстве не был сторонником его проведения весной этого года по основам Конституции. Но, чтобы остановить разрастающийся кризис, Съезд пошел на компромисс с Президентом и принял такое решение. Хотя это и был не лучший вариант.

Нет, не государственными интересами руководствуются инициаторы весеннего референдума. Да и до сегодняшнего дня толком никто не знает, о чем же власти будут держать совет с народом. Еще более абсурдна попытка навязывания учредительного собрания. Идеологи «учредловки-2» выступают как бы борцами за справедливость, пытаются убедить народ, что их предложения отвечают народным чаяниям. Только забывают авторы этой очередной авантюры, что, упразднив Съезд, они предлагают тот же параллельный Верховному Совету орган, но с меньшей легитимностью и с большей безответственностью перед народом. И люди должны знать, что все это предпринято не бескорыстно: и Попов, и Алексеев таким путем хотят протолкнуть свой проект конституции, который ничуть не лучше предложенного Конституционной комиссией.

«Круглый стол», рожденный волей властных структур, политических партий, общественных объединений, профсоюзов, должен постоянно работать на согласие. Какой прок в яблках, противостоянии, главное — экономический эффект, развитие производительных сил общества, повышение жизненного уровня народа.

Е. ЮГАНОВ.
наполный депутат
Российской Федерации,
кандидат экономических наук.

Сенсация

Отшельник из Боярцино

ЕСТЬ в Краснооктябрьском сельсовете деревня Боярцино. Деревня как деревня. И в том, что умерла там 23 февраля 94-летняя старушка, ничего особого нет. Что ж, событие печальное, но, увы, случается в наших деревнях оно нередко. Однако односельчане были немало удивлены тем, что после похорон появился сын покойной — шестидесятисемилетний Алексей Григорьевич Григорьев, последний раз бывший в родной деревне на людях в 1946 году.

Дело в том, что еще во время Великой Отечественной войны в феврале 1943 года стал Григорьев полицаем, шел тогда ему восемнадцатый год. Трудно сейчас сказать, какие дела на советских Григорьевых, однако известно, что в 1946 году он был арестован органами НКВД и получил за службу фашистам срок в 10 лет. Но в тюрьме пробыл недолго и весной 1946 года из нее бежал. С тех пор о нем никто ничего не знал, и вот после похорон матери Григорьев явился в милицию с повинной.

По словам отшельника, почти пятьдесят лет прожил он на нелегальном положении в родном доме, с матерью. Не выходил на улицу, ни с кем не общался, то есть обрек себя на одиночество.

Как говорят работники сельсовета, в последнее время у местных жителей были кое-какие сомнения. Ведь кто-то старушке рубил дрова, водой ее обеспечивал...

Пока в этой истории много неясного. Восстановить события военных лет и всего, что произошло после 1945 года, должны будут органы государственной безопасности. По международным нормам все, что касается преступлений в годы войны, не подлежит забвению, и если они были, то окончательное слово будет за судом.

Однако даже если то, что рассказал Григорьев, правда, наказание он себе определил более страшное, чем советская власть. Не десять лет, а полвека жизнь прошла без человеческого общения, в добровольной изоляции.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Мы равные, но мы разные

МУЖЧИНА и женщина. Два таких непохожих друг на друга мира, два разных способа жить. И в то же время они две половинки единого целого; два великих начала новой жизни. И незнание азов эмоциональных, психологических отношений в семье может разрушить самые трогательные отношения.

В преддверии женского праздника начнем с рекомендаций для мужчин.

Есть популярное выражение: «Счастье, когда тебя понимают». Можно добавить: когда понимают твоё состояние.

Если жена «срывается» иногда чаще, чем вы, постарайтесь простить ей. Ведь природа наградила женщину повышенной эмоциональностью не случайно: она дарована женщине за двойную ответственность — за себя и за ребенка, которого она охраняет с самого зачатия и до тех пор, пока он приобретет самостоятельность.

Что стоит мужчине, такому сильному и крепкому, простить легкий эмоциональный взрыв женщины, перевести начинающееся раздражение в шутку? Если хотите добиться успеха в своей собственной семье — будьте щедры сердцем и душой.

Мужчина, желающий теплых, добрых отношений в семье, должен знать одну тонкость женского психологического восприятия: женщина **ЛЮБИТ УШАМИ**. Нечаянная грубая фраза, даже интонации могут многим женщинам надолго испортить настроение: не жалейте сил на улаживание слуха женщины — это так мало стоит, но хорошо окупается. Ежедневно говорите ей ласковые слова, ибо что для вас — пустой звук, для нее — ощущение полноты жизни.

Если вы находитесь в командировке или задерживаетесь на работе, у друзей, позвоните своей жене, покажите ей, что вы думаете о ней, тревожитесь, любите, а поэтому вам не безразлично состояние и возможные волнения дорогого человека.

Жизнь, увя, состоит из огромного количества будничных эпизодов. Постарайтесь их украсить: улыбкой, жестом, поцелуем. Поцелуй дорого стоит. Психологи утверждают: чем дольше удаётся супругам удерживать в своем повседневном общении поцелуй, тем больше шансов сохранить хорошие отношения в семье.

Любите свою женщину как единственную в целом мире: бережно, самозабвенно, страстно.

В принципе каждый мужчина знает, что, действуя лаской, с женщиной можно решить любую проблему, снять любую трудность. Знают, но, увя, многие пренебрегают этим.

Дейл Карнеги в книге «Как завоевывать друзей и оказывать влияние на людей» пишет: «Каждый мужчина знает, что, если подойти к жене с лаской, она сделает, что угодно, что, целуя жену в глаза, он может закрыть их ей на очень и очень многое, и что достаточно ему горячо поцеловать ее в губы, чтобы она стала нема, как рыба...».

Редко приходится встречать мужчину, который бы критически оценивал себя в роли партнера женщины, в роли мужа. А может, над всем этим стоит подумать?

Подготовила
В. ПЕТРОВА.

НАЧИНАЯ УРОК С ДОБРОТЫ



С ЧЕГО начинает работу в каждом новом классе Нина Ивановна Гаврилова, учительница школы-гимназии № 3? Заранее настраивает себя на то, что все дети в классе хорошие и она должна их полюбить, а многим помочь стать лучше. Учительница любит всех детей одинаково: шалуна и послушного, сообразительного и тупого, ленивого и примерно

го. Она щедро делит доброту души поровну между своими воспитанниками. Доброта и любовь к детям являются главным стимулом ее педагогической деятельности, общения с ребенком.

Школьники, особенно младший, любящие знания воспринимают через учителя. Понятия «ученик» и «учитель» для него неразделимы. Если ребенок любит учителя, зна-

чит он любит учиться, любит школу, уроки, книги, Нина Ивановна всегда старается, чтобы дети чувствовали, как интересно и радостно общаться с учителем, который в трудную минуту придет на помощь, порадует успехами учеников, подбодрит в случае неудачи. Но при этом остается требовательным, старается, чтобы ребенок стремился сдерживать свою импульсивность, недобрые порывы, эгоистические желания.

Она умеет сопереживать, уступать, прощать, помогать. Все дети Нины Ивановны научились читать, красиво и грамотно писать. Комментирование, работа по схемам, опорные сигналы, которые она часто применяет, помогают детям осмысливать происходящее на уроке, доказывать свои действия. Ее ученики научились хорошо и связно говорить, логично рассуждать при решении задач. Все это достигается большим трудом, огромной любовью к детям.

За успехи в обучении и воспитании детей Гавриловой Нине Ивановне присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

Т. МАХОВА,
заместитель директора
школы-гимназии № 3.

Участковый инспектор Нина Ивановна

В ДЕРЕВНЕ прокурора нет. Нет там и юридической консультации. И уголовный розыск — тоже в городе. Куда же идти обиженному человеку? Естественно, к участковому инспектору. Закон и порядок в сельской местности олицетворяет именно он.

Неблагополучно ли в семье, не ладят ли соседи, кража или драка — все это дело участкового. Справиться со всем этим непросто. Сильным человеком должен быть инспектор. Как же он иначе утихомирит распоясавшегося хулигана? Или задержит преступника?..

...В тот уже ставший далеким день ранней весны 1992 года в народном суде Опочецкого района слушалось дело о лишении родительских прав граждан Б. В зале, среди присутствовавших на заседании, обращала на себя внимание молодая приятная белокурая женщина в милицманской форме. (Женщина в форме всегда обращает на себя внимание. Их у нас в Опочке не так уж много). И была это не инспектор по делам несовершеннолетних, как можно было бы подумать, а помощник участкового инспектора по Краснооктябрьскому сельсовету Нина Ивановна Калмыкова. Тогда она только начинала работать в этой должности. И вот прошёл год...

— Наверно, где-нибудь в марте назначим Нину Ива-

новну участковым; — сказал заместитель начальника Опочецкого РОВД по работе с кадрами Виктор Антонович Ефимов. — Сразу мы на это не решились. Сомневались. Так же, как и в областном отделе кадров. Во-первых, в нашей области еще не было женщин среди участковых инспекторов. Во-вторых, в сельской местности работать непросто. Это не город, где всегда могут прийти на помощь сотрудники всех служб РОВД. Случись что — кто поможет? В-третьих, у участковых инспекторов — ненормированный рабочий день. А женщина есть женщина. Она и мать, и жена, и хозяйка...

Однако года работы Нине Ивановне Калмыковой вполне хватило для того, чтобы развеять сомнения начальства в своей способности работать участковым инспектором в сельской местности. Причем работать хорошо. И сыграло тут роль не только обстоятельство, что Нина Ивановна не новичок в РОВД (она пришла в органы в 1979 году), но и личные ее качества.

Основная деятельность Нины Ивановны, как и всякого участкового инспектора, — профилактика правонарушений. Эти два слова включают в себя очень много. Беседы с учителями, директором и детьми в Высоковской школе, регулярные посещения руководителей тех хо-

зяйств, что находятся на территории Краснооктябрьского сельсовета, визиты к главе сельской администрации, наблюдение за происходящим в неблагополучных семьях и так далее. Да и народ не оставляет без внимания своего участкового инспектора: первая жалоба — всегда Нине Ивановне. И надо выслушать и разобраться.

...Случается, домой Нина Ивановна приходит за полночь. Вот он, ненормированный рабочий день. А дома — муж и дочь.

— Как в семье относятся к вашей работе, Нина Ивановна?

— Муж меня понимает. Помогает мне, за дочерью приглядывает, уроки проверить или что еще... Готовит хорошо. А стирать я ему не позволяю. Это — не мужское дело!

— Нина Ивановна, вы хоть и помощник участкового инспектора, но все-таки — женщина... Вам не бывает страшно?

— По-моему, главное — не бояться...

...За тот год, что работает в Краснооктябрьском сельсовете Нина Ивановна Калмыкова, уже были случаи, когда требовалось именно это — не бояться. Как сказал Виктор Антонович Ефимов, Нина Ивановна, например, задержала и доставила в РОВД дезертира. Причем на попутной машине.

— Другой бы обязательно транспорт потребовал, — заметил заместитель начальника РОВД по работе с кадрами. — А Калмыкова — молодец. За свою работу она имеет уже не одно поощрение...

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Два вопроса на одну тему

С АНТОНИНОЙ Ивановной Степановой, главным ветврачом колхоза «Урожай», я знаком с давних времен. О ветврачах писать сложно, так как свою работу они делают незаметно, планомерно, почти не появляясь в кабинетах конторы.

Сложно еще потому, что в наше перестроечное время больше стали интересоваться коммерсантами, деловыми людьми, остросюжетными событиями, а те люди, которые по-прежнему работают кропотливо и вдумчиво, сохраняя остатки одной из важнейших отраслей — животноводства, остаются в тени. Дескать, что в них хорошего, работают, как работали в прежние времена.

Однако мы почему-то забываем, что за тот кусок мяса, кусок хлеба и молоко, что еще можно купить на прилавках наших магазинов, мы обязаны таким, как эта женщина.

Летом ее можно встретить у выгородки со скотом, зимой — на ферме. Колхоз «Урожай» — хозяйство обширное, в радиусе несколько десятков километров, и ферм здесь более десятка — с дойным стадом, откормочниками-быками, телятниками на доращивании и т. д.

А сколько личного скота граждан. И за всем надо уследить, всем помочь избавиться от болезни. Об уважении к этому человеку говорит тот факт, что Антонина Ивановна Степанова несколько лет назад была избрана депутатом районного Совета.

Последняя наша встреча состоялась накануне праздника — 8 Марта. Разговорчился о работе, людях, о жизни.

— Антонина Ивановна, вы женщина с опытом, всю жизнь в деревне, что бы вы хотели сказать о женщинах села?

— Я хочу сказать вообще о женщине. Ведь все, что бы ни происходило в обществе, отражается в основном на женщине. Она в ответе и за детей, и за настроение мужа, и за пищу на столе. В праздничные дни не хотелось бы говорить о грустном, однако плохо сейчас именно женщины, особенно деревенской. Ведь именно ей приходится планировать все, даже чем восполнить утраты в зарплате, нехватку продуктов питания. А это лишние нагрузки, которых и так в деревне хватает.

Думаю, что и горожанам сейчас не легче. Ведь их стол в основном зависит от прилавка, а он скуден. Да и заработки не ахти.

— Что бы вы пожелали женщинам на 8 Марта?

— Не терять чувства оптимизма и жизнестойкости. Ведь женщина — это своеобразный барометр нашей жизни. Если она с утра будет хмурой, вряд ли от этого станет светлее в ее доме, квартире и лучше будет их обитателям. А для этого женщину надо поддерживать.

А. КУЗЬМИН.

ВСЕ ТАКАЯ ЖЕ КРАСИВАЯ...

Каждую неделю она посещала парикмахерскую. Хотя ей пошел уже седьмой десяток, но все еще хотелось быть привлекательной, или привычка уже выработалась — один раз в неделю ходить к мастеру, чтобы привести в порядок свои волосы. Однако, какая уж красота в 63 года...

Кожа поблекла и скукожилась, глаза выцвели, шея в морщинках, а на щеках — обезьяньи мешочки.

Однажды, уходя из дома, она предупредила мужа, что идет в парикмахерскую укладывать волосы. Там была очередь, и женщина задержалась.

Время шло, и муж забеспокоился ее долгим отсутствием. Решил пойти встретить и дошел до парикмахерской. Вошел в салон, где ожидали своей очереди клиентки, и, оглядевшись, спросил:

— А моя жена здесь?
— А какая она из себя? — спросили в свою очередь

ожидавшие женщины.

— Ну, такая... Красивая... — ответил, несколько растерявшись, мужчина.

Тут из зала вышла его жена. Это была пожилая женщина и вовсе не красивая. Но для своего мужа она по-прежнему осталась привлекательной и красивой. Как много лет тому назад...

М. РУХЛИНСКАЯ.

Человек и его дело

Хотя они и не ангелы

Как уже повелось, в сфере обслуживания дома интерната работают в основном женщины. Сегодня я хочу рассказать о коллегах нашего прачечного комбината.

Людмила Михайловна Назарова трудится в паре с Тамарой Викторовной Федоровой. На первый взгляд кажется, нет более несхожих людей, чем они. Одна — горячая по натуре, мгновенно реагирующая на все маленькие и большие происшествия, другая — невозмутимая, чуть медлительная и немного важная. Пламя и лед, огонь и вода.

Вторая пара здорово напоминает первую. Эмоциональная, импульсивная, порывистая Мария Герасимовна Шершнева. И рядом Людмила Федорова, улыбка, удивительно спокойная и выдержанная. И этим славным женщинам нисколько не мешают различия в характере и возрасте. Союз опыта и молодости приносит отличные плоды.

Совсем недавно сложилась третья пара. В прачечную пришла новенькая, Анна Михайловна Мордус. Ее наставницей стала М. В. Фролова. Деловая, рассудительная Маргарита Валентиновна трудится здесь двадцать три года, дело свое знает отлично, и можно не сомневаться, что она щедро поделится со своей ученицей знаниями.

Сравнительно недавно из районной бытовой службы пришла в наш коллектив, но очень быстро в него вписалась швея Светлана Ивановна Алексеева. Новые подружки полюбили Свету за трудолюбие, мягкий нрав и покладистый характер, она справляется с очень большим объемом работы — ремонтом одежды. Несмотря на постоянную занятость, Светлана Ивановна никогда не отказывается выполнять наши многочисленные заказы и просит и делает гораздо больше, чем требуется от нее по долгу службы.

Коллектив прачечной вот уже восемнадцать лет возглавляет Вера Дмитриевна Дмитриева, ветеран интерната. Как и положено заведующей, руководитель она требовательный, характер у нее в иные минуты горячий, не сахар. Молчать не будет, если заметит брак, допущенный из-за невнимательности или из-за спешки. Однако женщина она справедливая, и когда замечания правильные, упреки резонные, никто не обижается.

Гораздо больше брака, с которым сталкиваемся не так уж часто, беспокоят технические проблемы. Одни из них решены или решаются. Например, для обслуживания прачечной, бани, пищеблока в котельной смонтирован и пущен в эксплуатацию новый высокопроизводительный котел. Это радует, но остаются другие проблемы.

А коллектив прачечной не полнеет. Здесь хороший рабочий настрой и здоровый психологический микроклимат. Я не хотел бы никого идеализировать и ничего приукрашивать. Конечно, работают здесь не ангелы, скрывать не буду, а люди со своими маленькими слабостями, недостатками и личными проблемами, но все они очень болеют за производство.

В. ВАСИЛЬЕВ,
внешт. корр.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день 8 Марта сердечно поздравляем замечательных тружениц полей и ферм. Большого вам личного счастья, крепкого здоровья и новых успехов в вашем нелегком труде.

Администрация Матюшкинского сельского Совета.

ШЛЕМ ИСКРЕННИЕ поздравления славным труженицам завода. В этот весенний день хочется особенно поблагодарить вас за честный труд. Крепкого вам здоровья, большого личного счастья и всего самого наилучшего.

Профком, администрация Опочецкого отделения Пековского завода АТС.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет цеха № 2 Красногородской швейной фабрики от всей души поздравляют славных тружениц с Днем 8 Марта. Пусть всегда вам сопутствуют счастье, благополучие, успех в труде.

СЕРДЕЧНО поздравляем всех женщин, работниц народного образования с праздником Весны — Днем 8 Марта. Пусть всегда радостно светятся ваши лица, пусть будет счастье в ваших семьях, пусть вам сопутствует творческий успех.

Управление образования, совет профсоюза.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет Торгового дома «Русь» сердечно поздравляют женщин с Международным женским днем — 8 Марта. Желаем счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО, профсоюзный комитет от всего сердца поздравляют женщин потребкооперации с Днем 8 Марта. Желаем, чтобы всегда вам сопутствовала удача на работе, хорошее настроение, желаем каждой личного счастья, доброты и тепла от родных и близких.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет маслодельно-сыродельного завода поздравляют женщин с Международным женским днем 8 Марта. Будьте здоровы и счастливы. Пусть радость труда и семейное благополучие всегда будут в вашей жизни.

ПОЗДРАВЛЯЕМ тружениц нашего завода с Международным женским днем 8 Марта. Крепкого вам здоровья, бодрости, успехов в труде и личного счастья.

Администрация, профсоюзный комитет льнозавода.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ, примите наши искренние поздравления с весенним праздником — Днем 8 Марта. От всей души желаем вам благополучия в жизни, успехов в труде, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и праздничного настроения.

Райком профсоюза работников культуры.

С ВЕСЕННИМ праздником 8 Марта сердечно поздравляем женщин, работающих на заводе БВКП и ЗЦМ. Желаем вам счастья, семейного тепла и благополучия, доброго здоровья, удачи во всем.

Администрация, профсоюзный комитет.

СЕРДЕЧНО поздравляем наших славных работниц с Международным женским днем. От всей души желаем вам трудовых успехов, семейного благополучия, крепкого здоровья и праздничного настроения.

Профком, дирекция филиала Санкт-Петербургского объединения «Север».

СЧАСТЬЯ, здоровья, мира желаем нашим дорогим женщинам в этот праздничный день. Нам очень нужны ваши заботливые руки и ваш хозяйский, добрый женский взгляд.

Профсоюзный комитет, дирекция ПАТО-2.

С ПРАЗДНИКОМ вас, дорогие женщины! Весенних улыбок вам, солнца и счастья. Спасибо за золотые руки ваши и добрые, любящие сердца. Пусть мир и благополучие будут в ваших семьях.

Администрация, профком завода ЖБК.

Сердечно поздравляем Людмилу Владимировну КОЗЛОВУ, любимого руководителя нашего хора, с днем Весны. Радости ей, любви, счастья, вечной молодости. Каждая встреча с нею всегда праздник для нас.

Члены хора ветеранов войны и труда.

ГОРЯЧО поздравляем наших милых женщин с весенним праздником — Днем 8 Марта. Примите самые искренние пожелания здоровья, благополучия и счастья в ваших семьях.

Профком, администрация «Агропромсервиса».

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! Поздравляем вас с праздником 8 Марта! Желаем вам всегда добра, здоровья, радости и счастья.

Общество инвалидов.

АДМИНИСТРАЦИЯ и профком хлебокомбината сердечно поздравляют всех женщин с праздником 8 Марта! Весенних вам улыбок, благополучия и семейного счастья.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет акционерного общества «Крулихино» сердечно поздравляют всех женщин с Международным женским днем — 8 Марта. Желаем вам в этот весенний день хорошего настроения, здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет совхоза «Опочецкий» поздравляют с наступающим женским днем 8 Марта женщин-пенсионерок и тружениц совхоза. Желаем здоровья, личного счастья и успехов в труде.

АДМИНИСТРАЦИЯ Любимовского сельского Совета поздравляет всех женщин с Международным женским днем 8 Марта. Будьте, милые женщины, здоровы и счастливы, мира вам и большого душевного тепла.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! Сердечно поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Желаем вам, уважаемые труженицы, новых успехов в работе, крепкого здоровья, семейного счастья и хорошего настроения.

Администрация, профсоюзный комитет акционерного общества «Салют».

С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ весенним праздником поздравляем всех женщин, проживающих на территории Краснооктябрьского сельского Совета. Примите от нас пожелания крепкого здоровья, большого семейного счастья, бодрости и хорошего настроения.

Администрация Краснооктябрьского сельского Совета.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА поздравляем женщин РУС с праздником весны и радости 8 Марта. Желаем вам, уважаемые труженицы, новых успехов в работе, крепкого здоровья, счастья в личной жизни, прекрасного настроения.

Администрация, профком РУС.

САМЫЕ ДОБРЫЕ пожелания в этот замечательный праздник вам, наши многоуважаемые женщины. Пусть исполнятся все ваши желания, большого семейного и личного счастья вам.

Администрация Болгатовского сельского Совета.

СЛАВНЫХ ЖЕНЩИН-СТРОИТЕЛЕЙ сердечно поздравляем с Днем 8 Марта! Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, весеннего настроения, новых успехов в труде.

Администрация, профком КГСО.

ДОРОГИХ ЖЕНЩИН искренне поздравляем с Днем 8 Марта! Желаем вам бодрости и счастья, здоровья и благополучия, весеннего настроения.

Администрация, профком торфопредприятия «Опочецкое».

СЕРДЕЧНО благодарим В. А. Васильеву, председателя колхоза «Большевик», за большую заботу о нас, пенсионерах, в обеспечении продуктами. Поздравляем вас, Валентина Андреевна, с праздником 8 Марта!

Семья Степановых, Сергеевых из д. Тоболино.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку Пасковью Павловну РОГОЛЕВУ из д. Абросимово Лобовского сельсовета поздравляем с 65-летием.

Обычно в день такой большой,
Который назван днем рождения,
Мы все с открытой душой
Тебе приносим поздравленья.
Желаем мы тебе с большой любовью
Успехов, счастья, мирных дней,
А главное — отличного здоровья,
Чтобы столетний встретить юбилей.

Муж, дочери, зять, внучка.

Дорогую, любимую мамочку, бабушку Валентину Михайловну ЕФРЕМОВУ поздравляем с юбилеем.

Желаем счастья и здоровья,
Желаем бодрости и сил,
Чтоб каждый день обычной жизни
Только радость приносил!

Сын, невестка, внучка Оля.

Шлем сердечное поздравление с днем рождения нашей дорогой, любимой маме и бабушке Любови Ивановне ВОЛКОВОЙ из д. Вирь.

Ты потрудились на своем веку немало
И много людям сделала добра.
Так будь же счастлива, родная наша мама,
Здоровья мы тебе желаем и добра.

Сын, невестка, внук.

Сердечно поздравляем дорогую маму Лидию Алексеевну АФАНАСЬЕВУ с юбилеем!

Года бегут, их позади — немало,
Но молодость — как будто бы вчера.
Так будь же счастлива, родная наша мама,
Здоровья мы тебе желаем и добра.

Дочери.

Дорогой наш добрый человек Геннадий Алексеевич ВАСИЛЬЕВ из д. Болгатово, поздравляем тебя с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, дальнейшего счастья, долголетия, благополучия всегда и во всем.

Жена, мать, сыновья, невестки, внучки Марина, Наташа и маленький Димочка.

